

ВАША НАПАДЧУДЧУ



ГОЛОС ВРЕМЕНИ

№ 6 (9266) 7 февраля 2020 года. Основана в 1948 году. Выходит по пятницам. Цена 5 руб.



В АДМИНИСТРАЦИИ РАЙОНА

По региональному проекту «Мой Дагестан – Мои дороги», который инициирован главой Дагестана Владимиром Васильевым, Новолакский район в текущем 2020 году получит 9,6 млн рублей. Финансовые средства рассчитаны на ремонт и благоустройство дорог и улиц.

Глава МО «Новолакский район» Гаджи Айдиев, в рам-

граждан. В этой связи обсуждены вопросы, связанные с гравированием, асфальтированием и ремонтом дорог в поселениях муниципального образования. Кроме того, главы поселений говорили о тех дорожных участках, куда больше всего необходимо направить средства. Каждый из присутствующих готов был внести свой вклад в развитие села и района. В свою оче-

руководитель Администрации Главы и Правительства РД Владимир Иванов. Более того, все вопросы по реализации этого и других проектов находятся на контроле Главы республики Владимира Васильева.

Завершая совещание, глава МО поручил главам сельских поселений определиться с теми улицами, где наиболее остро стоит вопрос

В районной администрации под руководством главы МО «Новолакский район» Гаджи Айдиева состоялось плановое рабочее совещание. В его работе приняли участие заместители главы администрации, начальники отделов, управлений администрации, главы сельских поселений, руководители учреждений и организаций.

В ходе совещания были рассмотрены текущие вопросы, намечены планы на неделю, даны поручения. Глава района акцентировал внимание глав поселений на том, что именно они должны быть зачинщиками профилактической работы, проводимой в поселениях. Анализ по вывозу мусора в сельских поселениях, борьба с несанкционированными свалками, работа по благоустройству в населенных пунктах – одно из основных направлений их деятельности, которое способствует улучшению санитарного состояния территорий. Данный вопрос взят главой района под личный контроль и будет еженедельно заслушиваться на планерных совещаниях.

Заместитель главы района Земфира Джиржисова напомнила главам поселений, чтобы завершили работу по составлению генеральных планов поселений. «Эта работа должна быть уже завершена. Но, за исключением нескольких глав, планы не предоставлены для рассмотрения в районную администрацию. Генплан — документ территориального планирования, определяющий стратегию развития поселения. Он является основным градостроительным документом, определяющим в интересах населения и государства условия формирования среды жизнедеятельности. Генплан — перспективный план развития населенного пункта и является одним из основных документов территориального планирования», - пояснила Земфира Джиржисова. Также Земфира Джиржисова напомнила, что проект генерального плана подлежит обязательному рассмотрению на публичных слушаниях. На планерке обсудили вопросы по ведению хозяйственного учета в сельских поселениях района. Для этой работы в сельских администрациях должен быть назначен ответственный, который будет проводить обходы по домам и делать отметки о количестве КРС, МРС и др.

Айдиев отметил важность празднования 75-летия Победы в ВОВ и поручил начать тщательную подготовку.

В завершение совещания глава района подчеркнул значимость всех обсужденных вопросов, обязал участников совещания отнестись со всей ответственностью к их решению и пожелал собравшимся успешной рабочей недели.



ках проведенного совещания на переселенческой территории «Новострой», пригласил Совет старейшин, глав населенных пунктов, архитектора и заместителей для обсуждения приоритетных проектов, реализуемых в Дагестане, в частности обсужден проект «Мой Дагестан – Мои дороги».

Отметим, что все реализуемые проекты направлены на повышение уровня жизни

редь, Глава муниципалитета призвал Совет старейшин не оставаться безучастными и выдвинуть свои предложения по распределению финансовых средств между поселениями района. Также Гаджи Айдиев проинформировал о позитивных эффектах реализации проекта «Мой Дагестан – Мои дороги» в целом по республике, координатором которого является Мухаммед Рашидов. Курирует же проект

благоустройства и ремонта, определить объем работ. Исходя из полученных данных, будут распределены средства. Напомним, что реализация проекта, а именно благоустройство, ремонт дорог и улиц стали возможны благодаря собранным в республике налогам. Реализация проекта началась в 2019 году и будет продолжена в текущем году.

«ДП» для муниципальных СМИ

ФЕВРАЛЬ 2020 г., № 4 (288)

Противостоят вирусу всем миром



В Правительстве Дагестана снова вернулись к мерам по предотвращению завоза и распространения коронавирусной инфекции на территории республики.

Как сообщает пресс-служба Администрации Главы и Правительства РД, в настоящее время заболевание зарегистрировано в 15 странах: подтверждено 74 случая завоза коронавируса в такие государства, как Австралия, Вьетнам, Германия, Канада, Корея, Камбоджа, Малайзия, Непал, Таиланд, Тайвань, Сингапур, США, Франция, Шри-Ланка, Япония. По данным Роспотребнадзора, в России по-прежнему не выявлено больных коронавирусом.

Во всех пунктах пропуска через государственную границу Российской Федерации проводится усиленный контроль прибывающих из неблагоприятных регионов лиц с использованием стационарного и переносного тепловизионного оборудования.

Роспотребнадзором внесены в Правительство Российской Федерации проект национального плана по предупреждению завоза и распространения коронавирусной инфекции на территории страны.

В ожидании «Асият»



Осталось около недели до премьеры грандиозного спектакля в столице Дагестана – балета «Асият» – двух генеральных авторов композитора Мурада Кажлаева по поэме Расула Гамзатова. Такого крупномасштабного спектакля, поставленного творческими силами Дагестана, еще не было.

В 90-е годы прошлого столетия, будучи министром культуры, мне удалось в порядке эксперимента организовать постановку нового балета Наби Дагирова «Парту Патима» на сюжет одной из легенд Дагестана. Постановщиком был заслуженный артист РД Иосиф Матаев. Затем зрители увидели балет «Горянка» к 80-летию великого поэта Р.Гамзатова, осуществленный постановщиком заслуженным артистом РД Мусой Оздоевым. Эти спектакли тогда были определенным этапом в постижении такого сложного жанра, как классический балет, новым видом в искусстве Дагестана. Эксперименты оказались

Отходы не должны быть опасными

Председатель Правительства Дагестана Артём Здунов обсудил с руководителями органов исполнительной власти республики меры по обращению с биологическими и медицинскими отходами, сообщает пресс-служба Администрации Главы и Правительства РД.

Как отметил Артём Здунов, в республике нередко наблюдается картина, когда медицинские и биологические отходы находятся на одних и тех же полигонах вместе с ТКО или просто на несанкционированных свалках, что по санитарно-гигиеническим соображениям недопустимо. В этой связи он призвал проанализировать ситуацию и проработать варианты решения данной проблемы.

Выступивший на совещании министр природных ресурсов и экологии республики Набиюла Карачаев на

информация подается специализированным лицензированным организациям, с которыми заключены договоры на обеспечение утилизации медицинских отходов. Мониторинг объема образования медицинских отходов в организациях, подведомственных Минздраву республики, показывает, что количество образующихся отходов в год составляет более 10 тыс. тонн. Однако с учетом широкой сети негосударственных и фармацевтических организаций количество образующихся в республике медицинских отходов гораздо больше.

«Если же у нас получится, хотим приобрести установку по утилизации



помнил, что биологические и медицинские отходы относятся к категории опасных, но, несмотря на это, все они выбрасываются в мусорные контейнеры и отправляются на свалки. «Никто не занимается этими видами отходов. Раньше, в советские времена

Правительства Дагестана поинтересовался, проследна ли инвентаризация медицинских отходов по учреждениям отрасли. По данным министра здравоохранения республики Джамалудина Гаджиметратимова, такая работа проводится,

на, во всех муниципалитетах были скотомогильники. Сегодня мы не знаем, куда деваются трупы животных. Что касается медицинских отходов, то в Дагестане нет ни одного завода по их утилизации – в наши контейнерные баки они попадают практически ежедневно. В настоящее время нет и должного контроля за этим соответствующих надзорных органов», – заявил министр.

Поддержав заданный руководителем Минприроды республики тон, Председа-

Дагестан жил футболом

Футбол в Дагестане переживает не лучшие времена, и появившаяся накануне информация о том, что Саид Керимов, сын бывшего владельца ФК «Анжи» Сулеймана Керимова, якобы планирует создать в республике футбольный клуб или вложиться в один из существующих, вслила хоть какую-то надежду болельщикам. Надежду на то, что нам удастся вернуть большой футбол.

Но пока это только слухи. И сегодня, когда дагестанский футбол прозябает в третьем по силе дивизионе России, время от времени с тоской вспоминаешь, как наши фанаты рассуждали о том, что Узли Снейдер «не уровень «Анжи». Да-да, игрок сборной Нидерландов не уровень нашей команды. Разумеется, речь о «новой истории», в ведущем дагестанском клубе в тот период играли звезды мирового футбола.

Наверное, одним из главных любителей того времени у местных тифози был легендарный Самюэль Это'О. Единственный, кстати, футболист в мире, которому удалось сделать трепл (победы в Лиге чемпионов, чемпионате и кубке за один сезон) с двумя разными командами – сначала с «Барселоной», а затем с «Интером». И после этого он играл в «Анжи»...

В составе махачкалинцев Это'О вышел на поле в 73 матчах и забил 36 голов. На

большая ставка делалась на собственную академию. Местные игроки впоследствии должны были стать основой клуба и учиться у опытных легионеров. Мне казалось, «Анжи» пойдет по пути «ПСЖ» (Франция) и будет бороться за победу в Лиге чемпионов, станет суперклубом... Жаль, что уход Сулеймана Керимова, которому я очень благодарен за многое в своей карьере, разрушил клуб. А ведь «Анжи» для Дагестана значит очень и очень много.

– Как думаете, Керимов может вернуться в клуб?

– Этот вопрос надо задавать лично ему. Мы периодически общаемся, вспоминаем период совместной работы.



К 75-летию Победы в Великой Отечественной войне и открытию Года Памяти и Славы



Гаджиметов А.А.

Гаджиметов Абдулгалим Абдулхаликович в 1940 году 23-летним молодым человеком пошел служить в Красную Армию. Службу Абдулгалим начал в Литве, на границе с Германией. Укрепляли границу, строили оборонительные рубежи. На момент нападения фашистской Германии взвод, где он служил, находился в нескольких километрах от границы.

Два с лишним месяца пришлось ему отступать, приставая то к одной, то к другой разрозненным группам бойцов, иногда чудом выбираясь из окружения. Питались как попало и чем придется. Отступающие части собирались в районе Великие Луки, где формировался Ленинградский фронт и где минометчиком стал воевать Абдулгалим Абдулхаликович. В 1942 году на ленинградском фронте происходили самые ожесточенные бои. Почти полтора года он оборонял Ленинград. Первое свое ранение также получил при обороне Ленинграда в 1942 году.

Тяжелая окопная жизнь, когда неделями не имели возможность вылезти из окопов даже по нужде, притупляла осторожность. Осколок зацепил его левую ногу, когда он менял свое расположение в окопе. А когда после лечения в госпитале Абдулгалим возвращался на передовую, немцы разбомбили эшелон, в котором он находился. Опять ранение, на этот раз поврежденной оказалась правая нога, ранение было серьезное и ему пришлось провести долгие месяцы в госпиталях городов Нижнеуральска и Свердловска. После лечения второго ранения Абдулгалим Абдулхаликович вернулся на передовую.

Через некоторое время он был ранен в третий раз. На этот раз вражеская пуля раздробила локтевой сустав правой руки. После лечения от третьего ранения Абдулгалим был признан инвалидом и в 1944 году демобилизован. Ветеран войны награжден орденом Отечественной войны I степени, медалями «За оборону Ленинграда», «За отвагу», «За боевые заслуги» и юбилейными медалями. В мирной жизни Абдулгалим Абдулхаликович, несмотря на инвалидность, нашел себе применение. Он работал в Новоласком районе финансистом, бухгалтером заготовкота.

Праздник Победы он считал праздником триумфа патриотизма, стойкости, подвига советского солдата и советского народа.

Гамматаев Магомед Цахаевич родился в 1922 году в с. Ахар Лакского района. В большой семье, в которой было 11 детей, он был старшим. Отец его был слаб здоровьем, и потому Магомед рано повзрослел, что такое ответственность старшего сына в семье. Еще подростком пришлось ему взвалить на себя все заботы о семье и думать о хлебе насущном. Как и многие односельчане, он освоил мастерство лудильщика и уехал на заработки в соседний Азербайджан. Война застала его дома, куда он приехал на лето. Война отодвинула на задний план все заботы. Главной заботой стала защита Родины.

На первых порах боевым оружием для Магомеда Гамматаева был станковый пулемет. Затем он окончил школу снайперов и до конца войны уже не расставался со снайперской винтовкой. Так случилось, что в одном подразделении с ним не оказалось ни одного земляка, и ему, плохо владеющему русским языком, трудно было общаться с товарищами. Желание встретить кого-нибудь из земляков было столь велико, что Магомед пустился на нехитрые уловки, чтобы распознать во фронтовой сутолоке земляка. Когда случалось проходить мимо незнакомого подразделения, он начинал громко говорить сам с собой на родном языке. Уловка помогла однажды. В 1943 году в городе Рязани к нему подошел земляк Алхулаев Сагид из села Тухчар. Но фронтовые дороги их

развели снова. На счету снайпера Гамматаева было 23 фашиста. Магомед Гамматаев воевал в составе третьего Белорусского фронта. Победу встретил в освобожденном Кенигсберге (Калининград). Через несколько месяцев после победы, его подразделение перебросили в город Владивосток, а затем на остров Парамушир в г. Северокурильск для несения пограничной службы. Демобилизовался Магомед Гамматаев 18 мая 1949 года. Он награжден орденом Отечественной войны 2-ой степени, медалью «За взятие Кенигсберга» и юбилейными медалями.



Гамматаев М.С.



Буттаев Яхья Буттаевич родился в 1916 году. Уроженец села Тухчар Лакского района ДАССР. Призван Лакским РВК в 1941 году. С 3 октября 1942 года участвовал в Великой Отечественной войне. Был командиром 119-го отдельного гвардейского саперного батальона, 128-ой гвардейской горно-стрелковой дивизии, отдельной Приморской армии.

Участвовал в боях на Северо-Кавказском фронте. В боях получил 2 ранения: в мае и октябре 1943 года. Затем был эвакуирован в 40-ой медсанбат. Будучи командиром взвода инженерной разведки, показывал образцы мужества, храбрости и отваги. В боях за высоты 141.7, 352.1 и 195.5 лично руководил инженерной разведкой. Участвовал во всех общевойсковых разведках, при этом проделывал проходы в минных полях и проволочных заграждениях противника. Он бесстрашно вступал в неравный бой с противником, при этом увлек за собой подчиненных. Забрасывал гранатами и всегда выходил невредимым. В боях за высоту 352.1, Буттаев со своим взводом ходил на блокировку немецких дзотов. Выбил противника из 2 дзотов и траншей. Прорывал проходы в минных полях противника, лично снял 220 мин фашистов. Награжден медалью «За отвагу».

Цунтаева Рабият Цахаевна - участница ВОВ, родилась в 1928 году, в селе Гиркас Лакского района. Когда началась Великая Отечественная война ей было 14 лет. Училась в школе фабрично-заводского ученичества в городе Каспийске.

После окончания ФЗУ поехала работать в г.Льсьву Пермского края. По пути эшелон попал под бомбёжку. Здесь же она была зачислена в санчасть. Когда в Грязи-Балашово бомбили хлебозавод, была ранена в глаз. После ранения её направили на военный Краснознаменный завод 1-ой степени. Трудилась для фронта, голодала, мерзла, но продолжала надеяться на победу. В 1946 году вернулась в родное село, но там никого не нашла. Все село было переселено в Новолаский район. Там она устроилась работать в колхоз, забрала сестер из детского дома. В 1952-1985 гг. работала председателем Лучинского сельского совета. Скончалась в 2008 году. Была награждена орденами и юбилейными медалями Победы.



Учредитель:
Администрация МО
«Новолакский район»,
главный редактор
Яхьяева
Умугали Нурбеговна

Зарегистрирован
У п р а в л е н и е м
Федеральной службы
по надзору в сфере
связи, информационных
технологий и массовых
коммуникаций по
Республике Дагестан
Регистрационный номер
П/И № ТУ5-002П
от 26 сентября 2012 г.

Позиция редакции может
не совпадать с точкой
зрения авторов, которые
несут ответственность
за достоверность
представленных для
публикации материалов.
Рукописи не рецензируются
и не возвращаются.

Индекс газеты:
годовой - 63332
на полугодие - 51364
Тираж 900 экз.

Заказ №
Время подписания
в печать - 16.00,
фактическое - 16.10
Адрес редакции и
издателя: 368160

Новолакский район,
с. Новолакское, ул.
Ленина, №1.
Редакция районной
газеты.
golos.vremeni@bk.ru

Сайт газеты -
golos-vremeni.ru

Отпечатана ООО

«Дом печати»
г. Махачкала, пр.
Акушинского, 20
Республики Дагестан

Телефоны редакции:

Главного редактора -
8 (242) 21-3-98,
Зам. главного

редактора -
8 (242) 21-2-82;

Редакторов отделов -
8 (242) 21 - 2-72;

Бухгалтерии - 16 +
8 (242) 21 -2-82;

БЕССОННИЦА

Бессонницей называют трудности с засыпанием, слишком короткий сон, или беспокойный и прерывистый сон. Любой из этих трех вариантов приводит к ощущению недостатка сна, разбитости, общего недомогания и усталости.

Почти каждый человек хоть раз испытывал короткие эпизоды бессонницы, однако не всегда бессонница бывает краткосрочной. Бессонница считается хронической, если она случается почти каждую ночь не менее одного месяца. Бессонница может быть связана с приемом медицинских препаратов, с психическим заболеванием, может быть спровоцирована стрессом или чрезмерным волнением, а также может быть вызвана изменением вашего распорядка дня. Последний фактор особенно актуален для краткосрочной бессонницы.

Факторы, способствующие развитию бессонницы:

Стресс или беспокойство.
Изменение привычных условий сна (засыпание в гостинице или в чужом доме).

Неудобные условия сна (слишком жарко, слишком холодно, слишком яркий свет, слишком шумно и т.д.).

Неудобный матрас.
Тугая неудобная пижама.
Храп или прерывистый сон человека, который спит рядом.

Употребление тяжелой пищи перед сном.

Прием лекарств, имеющих побочный эффект в виде бессонницы.

Употребление алкогольных напитков перед сном.

Употребление большого количества напитков, содержащих кофеин (кофе, чай, кола и т.д.) в течение дня.

Курение сигарет.
Принятие горячей ванны или душа перед сном.

Путешествие в другой часовой пояс.
Работа в сменах.

Особенно уязвимы к бессоннице беременные женщины: это связано с гормональными изменениями, изжогой, судорогами в ногах и с потребностью частых мочеиспусканий. Кроме того, увеличение размера живота делает все более трудным поиск удобной позы для сна.

Профилактика бессонницы

Привычки, способствующие здоровому сну:

Соблюдайте регулярный график сна.

Ложитесь спать и просыпайтесь в одно и то же время.

Засыпайте в свободной и удобной одежде, в комфортной постели.

Устраните источники шума или ярких огней, которые могут потревожить ваш сон. Если громкие звуки нельзя устранить – создайте фоновый шум, для этого используйте вентилятор, шум ненастроенного радиоприемника или аудиозапись океанских волн.

Поддерживайте комфортную температуру в вашей спальне.

Уменьшите потребление кофеин-содержащих напитков.

Избегайте употребления тяжелой пищи перед сном.

Исключите потребление алкоголя.

Если вы читаете перед сном – не делайте этого в своей кровати, лучше читайте в кресле или в другой комнате.

Подумайте об отдельном сне, если ваш партнер мешает вам спать.

Лечение бессонницы

Внесение изменений в ваши привычки, связанные со сном – является важным способом борьбы с бессонницей.

Поведенческая терапия также может быть использована для лечения некоторых пациентов с бессонницей. Предпочтение отдается следующим методам:

Релаксационная терапия: направлена на успокоивание ума и расслабление мышц.

Ограничение сна: программа, суть которой заключается в резком ограничении времени сна, а затем - плавном его увеличении.

Восстановление: программа, которая обучает пациента ассоциировать постель только со сном (и сексом), мотивируя пациента ложиться в постель только для ночного сна и избегать дневной дремоты.

Если бессонница является одним из симптомов вашей болезни, то, разумеется, основой лечения бессонницы будет лечение самой болезни. Например, лечение синдрома беспокойных ног с помощью лекарств, или апноэ сна - с помощью специальной маски, может заметно улучшить качество сна. Ваш доктор может прописать вам снотворное на короткий срок или для эпизодического приема.

Когда обращаться к врачу?

Обратитесь к своему врачу, если вы беспокоитесь о проблемах со сном, особенно если недостаточный сон мешает вашей работоспособности и самочувствию.

Мирзаева С.

Профилактика ВИЧ - инфекции

ВИЧ - это сокращенное название вируса иммунодефицита человека. Этот вирус вызывает медленно прогрессирующее заболевание, конечная стадия, которой известна как синдром приобретенного иммунодефицита (СПИД)

Вирус иммунодефицита человека (ВИЧ) поражает только клетки иммунной системы, содержащие на своей клетке рецепторы CD4. Проникая в них вирус, приступает к размножению, что в дальнейшем провоцирует разрушение.

Диагностика и профилактика.
Протекание ВИЧ - инфекции отличается долгим отсутствием симптомов заболевания. Диагноз «ВИЧ - инфекция» устанавливается на основе лабораторных исследований: при определении в крови антител к ВИЧ, зачастую его просто называют анализ крови на ВИЧ.

Пути передачи вируса хорошо известны. Прошли те времена, когда считалось, что ВИЧ инфекция - это заболевание, которым страдают только наркопотребители, работники коммерческого секса и мужчины, практикующие секс с мужчинами (МСМ). Инфицироваться ВИЧ - инфекцией может каждый вне зависимости от социального статуса, благосостояния, пола, возраста и сексуальной ориентации. Вирус в концентрации, достаточной для передачи другому человеку, содержится в крови, сперме, секрете вагинальных желез и грудном молоке. Другие жидкости, такие как слюна, пот, слезы - не опасны. ВИЧ не передается,

если пожать руку инфицированному человеку, при совместном использовании посуды, при чихании и поцелуях и через укус комаров. Вирус очень быстро погибает во внешней среде.

Профилактика ВИЧ - одна из ключевых факторов борьбы с распространением вируса.

Существуют несколько основных направлений, по которым проводятся профилактические мероприятия по сокращению заболеваемости ВИЧ - инфекций:

1. Просвещение по вопросам безопасности половых отношений.
2. Организация проведения тестирований на ВИЧ - инфекцию и на инфекции передающиеся половым путем (ИППП).
3. Предупреждение о передаче ВИЧ - инфекции через кровь и контроль за изготовлением препаратов донорской крови.
4. Оказание медицинской помощи беременным женщинам, имеющим положительный ВИЧ статус.
5. Уменьшение риска передачи ВИЧ среди потребителей инъекционных наркотиков.
6. Использование лекарственных препаратов антиретровирусной терапии в целях предотвращения заражений среди людей.

КЦСОН в МО «Новолакский район»
Шабанова Ш.

Информируем:

Во исполнение решений III Съезда народных депутатов ДССР и постановления Правительства РД №74 от 19 марта 2007г. «О Положении, о порядке и условиях расчетов за оставляемые жилые дома, строения, многолетние насаждения, а также финансирования строительства жилья и его передачи в собственность лакскому населению, переселяемому из Новолакского района на новое место жительства:

- предоставляется в собственность бесплатно земельный участок площадью 0,15га, с кадастровым номером 05:50:000092:965 из земель категории «земли населенных пунктов», находящихся в ведении администрации с. Новолакское на территории Новострой для индивидуального жилищного строительства без проведения торгов **Шахмиловой Раисе Абдулгамидовне.**

- предоставляется в собственность бесплатно земельный участок площадью 0,15га с кадастровым номером 05:50:000085:729 из земель категории «земли населенных пунктов», находящихся в ведении администрации с. Тухчар на территории Новострой для индивидуального жилищного строительства без проведения торгов **Чугуевой Джарият Шамсудиновне.**

В соответствии со ст.9 п.2 Закона Республики Дагестан №116 от 29.12.2017г., «О некоторых вопросах регулирования земельных отношений в Республике Дагестан»:

- предоставляется в собственность бесплатно земельный участок площадью 0,075 га с кадастровым номером 05:50:000079:381 из земель категории «земли населенных пунктов», находящихся в ведении администрации с. Шушия Новолакского района на территории Новострой, для индивидуального жилищного строительства без проведения торгов **Газибугаеву Хазретали Магомедовичу.**

С предложениями, связанными с предоставлением земельных участков, обращайтесь в отдел по управлению муниципальной собственностью МО «Новолакский район».

Справки по телефону: 8 (242) -21-2-70

Зав отделом УМС и ЗО МО «Новолакский район»

Алиев А.